Информация
о принятых мерах по усилению профилактической работы, связанной                                       с травматизмом на железнодорожных путях в МКОУ «СОШ № 12»                                                  в ноябре 2018-2019 уч. года
Новостная лента:
С 15 по 17 ноября в МКОУ «СОШ № 12» проведен единый классный час «Железная дорога – зона повышенной опасности» по изучению и соблюдению правил нахождения на железнодорожных объектах.   
На классных часах с обучающимися 1-11 классов проведены занятия по соблюдению правил нахождения на железнодорожном транспорте.
На старницу «БДД»:
Администрацией МКОУ «СОШ №12» в ноябре 2018-2019 уч. года с учащимися 1-11 классов организованы профилактические мероприятия в целях профилактики несчастных случаев на железнодорожном транспорте.
С 15 по 17 ноября проведен единый классный час «Железная дорога – зона повышенной опасности» по изучению и соблюдению правил нахождения на железнодорожных объектах.   
На классных часах с обучающимися 1-11 классов проведены занятия по соблюдению правил нахождения на железнодорожном транспорте:
· Беседа на тему «Железная дорога – место повышенной опасности»;
· Беседа на тему «Правила поведения на железнодорожном вокзале».
Учащиеся ознакомлены со статестической информацией о фактах беспечного поведения несовершеннолетних вблизи железнодорожного полотна. Акцентировано внимание учащихся на то, что основной причиной травмирования и гибели детей и взрослых, является переход железнодорожных путей в неустановленных местах, перед близко идущим железнодорожным транспортом,  незаконное передвижение на крышах и выступающих частях подвижных составов.

