Информация  
о проведении в МКОУ «СОШ № 12» в мае 2019 г.                                         профилактических мероприятий в рамках Всероссийской акции                                       СТОП ВИЧ/СПИД, приуроченной  к Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа.
Всероссийская акция проводится по инициативе Фонда социально-культурных инициатив под патронажем С. В. Медведевой. Она направлена на духовно-нравственное воспитание и призвана решать широкий круг задач: профилактика ВИЧ-инфекции, знакомство с путями передачи, механизмами инфицирования, социально-гуманитарными последствиями распространения, современными способами профилактики, лечения, а так же тематическими информационными ресурсами, ориентированными на формирование у детей и молодёжи стойких поведенческих навыков, способствующих сохранению здоровья и уменьшению риска ВИЧ-инфицирования.
В мае с 14 по 19 мая 2019 г. в школе проведены мероприятия, приуроченные к Всероссийской акции  среди учащихся 7-11 классов:
В связи с проведением Всероссийской акции:
-  Составлен план мероприятий и оформлен информационный стенд;
- С официального сайта Всероссийской акции стопвичспид.рф. загружены информационные материалы и размещены на официальном сайте общеобразовательной организации;
- Учителем биологии Азизовой Б.Х. в 7-х, 10-11 классах проведены беседы на тему:  «Что я знаю о СПИДе»;
- Организованы и  проведены классные часы «Единый информационный час «Урок во имя жизни» с просмотром видеоматериала и аудиозаписей «СПИД –есть!» и «Что должен знать о ВИЧ каждый»;
-   Конкурс плакатов «СПИДу – нет!» и выставка стенгазет в фойе школы.

Задачами мероприятий являлось: привлечь внимания подростков и сотрудников школы  к проблеме распространения ВИЧ-инфекции; информирование подростков о добровольном тестировании на ВИЧ; о факторах риска; формирование ответственного поведения за свое  здоровье .

                                               Заместитель   директора   по ВР          Гусейнова З.Г.


