                                                                               Отчет 
о проведении «Недели безопасности»
в МКОУ «СОШ№12» в октябре с  2019-2020 уч. года
    На основании приказа № 584-08/19 от 02 апреля 2019г. и в целях привлечения внимания детей и общественности к профилактике дорожно-транспортного травматизма, детской безнадзорности и беспризорности, пропаганде здорового образа жизни, во исполнение  Приказа УО г. Избербаш  № 193 -П     от 09. 10. 2019 г. «О мерах по профилактике аварийности с участием несовершеннолетних, предотвращению дорожно-транспортного травматизма детей и подростков в 2019году» в октябре в МКОУ «СОШ № 12» была проведена неделя безопасности по профилактике  дорожно-транспортных проишествий.
С 12 по 19 октября  в рамках  Недели безопасности в школе были проведены мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. 
С учащимися начальной школы проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда», «Знай и выполняй правила дорожного движения». Младшие школьники участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. 
 Руководитель школьного кружка «Пресс-центр» Гаджиибрагимова Д.Г. с учащимися подготовили стенгазеты со слоганами на тему «Безопасность детей на дороге - забота общества!»,   обновили  уголок  безопасности дорожного движения в фойе первого этажа.
В течение недели заместитель директора по ВР Гусейнова З.Г., старшая вожатая Абдусаламова  М.А. и учащиеся отряда ЮИД проводили акцию «Засветись» по использованию в темное время суток световозвращающих элементов детьми, обучающимися во вторую смену (2-3 классы) и занимающимися внеурочной деятельностью. Командир отряда  Гамидов Гаджимурад  в каждом классе проверил наличие светооражателей на одежде и портфелях у обучающихся. С учащимися педагоги и ЮИДовцы провели профилактические беседы и викторины по правилам безопасного поведения на дорогах. Во время повторного рейда  по проверке наличия светооражателей было отмечено, что 95% учащихся  имеют различные фликеры: значки, брелки, подвески, браслеты и наклейки.
12  октября  2019 г. в МКОУ «СОШ № 12» отряд ЮИД «Светлячки»  провели  флеш-моб  с учащимися 3-6-х классов в рамках мероприятий, посвященных Всемирному дню памяти жертв ДТП. Организовали мероприятие заместитель директора по ВР Гусейнова З.Г. и старшая вожатая Абдусаламова  М.А. Дети также читали стихи,  подготовили лозунги, призывающие и водителей и пешеходов быть внимательными на дороге! В завершение акции учащиеся вместе с педагогами  объявили минуту молчания памяти жертв ДТП.
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