Справка 
о проведении мероприятий по профилактике  дорожно-транспорного 
травматизма в МКОУ «СОШ № 12» в октябре 2019 г.
От  31 октября 2019 года
Цель: проверить работу классных руководителей 1 – 11 классов по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 
Сроки: с 2.09. по 31.10.2019 года
Исполнитель: заместитель директора по ВР Гусейнова З.Г.
Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма
Одной из первостепенных задач  школы является охрана и укрепление здоровья обучающихся. Проблемы охраны здоровья детей, профилактика травматизма, создание безопасных условий обучения и воспитания находятся под постоянным контролем администрации и педагогов.
С начала  учебного года в школе издан Приказ об организации работы по предупреждению ДДТТ, назначении ответственного за организацию работы по профилактике ДДТТ, утвержден план работы по предупреждении ДДТТ на 2019-2020 уч. год, обновлен Паспорт дорожной безопасности.
Врамках акции «Внимание, дети!» и Недели безопасности по дорожному движению в сентябре прошли мероприятия:
1. Проведение родительских собраний по тематике безопасности дорожного движения. 
На родительских собраниях освещались вопросы детского дорожно-транспортного травматизма; проведены беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, о запрещении детям езды на велосипедах и скутерах по проезжей части дорог до достижения ими 14-летнего возраста, о безопасной дороге «Дом-Школа-Дом». Совместно с родителями проводились совместные классные часы по безопасности дорожного движения, выставка рисунков. 
На родительских собраниях и в беседах с детьми классными руководителями и заместителем директора по ВР были затронуты вопросы по приобретению учащимися светоотражающих элементов независимо от смены посещения школы обучающимися.
2. Проведение открытых уроков, конкурсов, викторин с учащимися по тематике безопасности дорожного движения.
Для организации эффективной профилактической работы в данном направлении, в школе была  Акция «Внимение, дети!» в рамках которой проведены:
- Классные часы по безопасности дорожного движения во 1-11 классах по темам: «Азбука дорожного движения»,  «Осторожно, это дорога!», «Дорожная грамотность», «Правила поведения пешехода на дорогах»;
- Беседы, где проанализированы ситуации на дорогах, которые ведут к детскому травматизму;
- Экскурсии «Дорога в школу и домой!».
- В 1- 6-х классах прошли профилактические беседы по безопасному поведению на дорогах и улицах города в период проведения профилактического мероприятия "Внимание, дети!».
- Проводились «минутки безопасности» в 1-4 классах, в ходе которых педагоги напоминали детям о  соблюдении правил дорожного движения.

3.  «Единый  день безопасности дорожного движения» 
25 сентября проведен «Единый день безопасности  дорожного движения» по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении. В этот день учителя 1-11 классов провели беседы, экскурсии, мероприятия с показом видеороликов, мультфильмов. Учителя начальных классов напомнили о правилах поведения на дороге с использованием макета школы по правилам дорожного движения. Беседы со школьниками и родителями проводились совместно с инспектором  ГИБДД  Наврузбековым И.М-Р.
4. Обновление информации для детей и родителей в уголках по безопасности дорожного движения.
В начальной школе в каждом кабинете обновлены уголки по безопасности дорожного движения. В кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрена рубрика «Безопасность дорожного движения». Уголки безопасности используются для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП, рекомендации родителям. 
5. Паспора дорожной безопасности в МКОУ «СОШ № 12».
       С начала сентября в школе ведется паспорт по обеспечению безопасности дорожного движения отображающий информацию об образовательной организации по обеспечению безопасности детей на этапах их движения по маршруту «Дом-школа-дом», а также к местам проведения учебных занятий и дополнительных мероприятий.
6. Схема безопасного маршрута движения детей «дом-школа-дом». 
При входе в школу имеется схема безопасного маршрута  учащихся к МКОУ «СОШ №12». Учителя 1-4 классов провели практические занятия с использованием макета школы и пешеходные экскурсии.
7.  Раздел «Дорожная безопасность» на сайте школы
Тематический раздел «Дорожная безопасность» на сайте школы создан в связи с потребностью формирования у детей навыков безопасного поведения на дорогах и повышения личной ответственности взрослых за обеспечение дорожной безопасности детей.



Заместитель директора по ВР   _____ Гусейнова З.Г.









