Мероприятия по празднованию 100-летия образования  ДАССР                                                                                                в МБОУ «СОШ № 12» за ноябрь-декабрь 2020-2021 уч. год
20 января 1921 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет принял Декрет об образовании Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики. Тем самым была законодательно закреплена выраженная на первом Чрезвычайном съезде народов Дагестана 13 ноября 1920 года воля к автономному государственному развитию в составе РСФСР.
[bookmark: _GoBack]Согласно плану работы в МБОУ «СОШ № 12» учителями организуются тематические мероприятия, посвященные 100-летию ДАССР с целью стимулирования развития познавательного интереса школьников к славному прошлому и настоящему Республики Дагестан.  В мероприятиях принимают  участие обучающиеся 1-11 классов.     Знакомство детей с историческим прошлым, сегодняшним днем, культурой, символикой нашей республики проводятся  через оформление тематических стендов, уголков, посвященные 100-летию образования ДАССР на тему: «Юбилею республики посвящается» в каждом учебном кабинете.
Учителя русского языка и литературы в декабре провели конкурс сочинений на тему: «Хочу воспеть свой Дагестан» среди учащихся 7-8 классов.                                                                         
