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В соответствии со ст.2 Федерального закона от 01.03.2020 №47 – «О внесении изменений в ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и ст. 37 ФЗ «Об образовании в РФ», от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в РФ» дополнено частью 2.1. В соответствии с указанными изменениями Федерального законодательства  в  Уставе МБОУ «СОШ№12»,  в разделе  3 «Предмет, цели и виды деятельности учреждения»,   в пункт 3.26 внести  дополнения  в следующей редакции:
- Организация питания обучающихся в общеобразовательной организации является обязательным направлением  деятельности общеобразовательного учреждения.
- Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обеспечиваются учредителями таких организаций не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
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